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I. Jogszabályi háttér 

 

I.1. A továbbképzési program elkészítését a pedagógus-továbbképzésről, a pedagógus-

szakvizsgáról, valamint a továbbképzésben résztvevők juttatásairól és kedvezményeiről szóló 

1997. évi 277/1997. (XII. 22.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Tkr.) írja elő. 

II.1. A Tkr. 1.§ (5) bekezdése szerint a továbbképzési program része  

 a szakvizsgára vonatkozó alprogram, 

 a továbbképzésre vonatkozó alprogram, 

 a finanszírozási alprogram 

 és a helyettesítésre vonatkozó alprogram. 

 

II. A továbbképzési program hatálya 

 

II.1. Időbeli hatály (a továbbiakban: tárgyidőszak) 

 

II.1.1. A továbbképzési program 2019. szeptember 1-jétől hatályos. 

II.1.2. Amennyiben az iskolától független körülmények ezt lehetségessé vagy szükségessé 

teszik – végrehajtása már a 2018-2019. tanév második félévében megkezdhető.  

II.1.3. A program öt évre szól. 

 

II.2. Személyi hatály 

 

II.2.1. A továbbképzési program a Nagykőrösi Kossuth Lajos Általános Iskolával 

közalkalmazotti jogviszonyban álló pedagógusokra vonatkozik. 

 

III. Szakvizsga alprogram 

 

III.1. A tárgyidőszakban szakvizsga megszerzésére irányuló képzés támogatását az iskola nem 

tervezi. 

III.2. Amennyiben a pedagógusok közül valaki saját finanszírozással kíván szakvizsgára 

irányuló képzésben részt venni 

 ha a képzés miatt helyettesítés nem szükséges, a képzésről az igazgatót tájékoztatja, 

 ha a képzés miatt helyettesítés szükséges, az igazgató engedélyét kéri. 



III.3. Engedélyezés esetén a szükséges helyettesítéseket jelen program helyettesítésre 

vonatkozó alprogramjának VI.2.1. pontja szerint kell megszervezni. 

III.4. Az 1. pontban foglaltaktól eltérően akkor támogatható szakvizsga megszerzésére 

irányuló képzés, ha 

 szükségességét az iskola szakmai érdeke kétséget kizáróan igazolja,  

 az igazgató javaslata alapján a fenntartó engedélyezi,  

 a továbbképzés alprogram végrehajtását nem akadályozza, 

 a képzésben résztvevő az iskolával tanulmányi szerződést köt. 

III.5. Az iskola a szükséges helyettesítések jelen szabályzat helyettesítésről szóló alprogramja 

szerinti biztosításával támogatja a pedagógusok új pedagógus szakképzettség megszerzésére 

irányuló képzéseit. Amennyiben pályázati források lehetővé teszik, tanulmányi szerződés 

alapján ezek anyagi támogatása is lehetséges. 

 

IV. Továbbképzés alprogram 

 

IV.1. Továbbképzésekre való jelentkezés, a továbbképzések előírása 

 

IV.1.1. A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (Nkt.) és a Tkr. által előírt 

hétévenkénti 120 órás továbbképzési kötelezettség teljesítése a pedagógus kötelezettsége, 

melyhez az intézmény támogatást nyújt 

 az elvégzett továbbképzések nyilvántartásával, 

 a továbbképzési lehetőségek felkutatásával, 

 helyettesítés biztosításával, 

 esetenként a továbbképzés anyagi támogatásával. 

IV.1.2. A 120 órás továbbképzési kötelezettség teljesítésének figyelemmel kísérése a 

pedagógus és az intézmény közös feladata. 

IV.1.3. A 120 órás továbbképzési kötelezettség nem teljesítése miatti felmentésre vagy az 

ettől való eltekintésre az igazgató a pedagógus szakmai munkaközössége véleményének 

kikérése után tesz javaslatot a tankerületnek, mely javaslathoz csatolja a szakmai 

munkaközösség véleményét is. 

IV.1.4. A pedagógus 

 amennyiben a továbbképzés helyettesítést nem igényel, az igazgató tájékoztatása 

mellett, 



 amennyiben a továbbképzés helyettesítést igényel, az igazgató engedélyével 

jelentkezhet továbbképzésre. 

IV.1.5. Az Nkt. 62.§ (1) bekezdésének k) pontja alapján az igazgató is kötelezheti 

továbbképzésre a pedagógust. 

IV.1.6. A pedagógus kizárólag olyan továbbképzés elvégzésére kötelezhető, amely 

térítésmentes, vagy amelynek költségét az intézmény 100%-ban finanszírozza, vagy amelynek 

elvégzését jogszabály írja elő. 

 

IV.2. A Pedagógiai Oktatási Központ által szervezett továbbképzések 

 

IV.2.1. A pedagógusok korlátozás nélkül vehetnek részt a Szolnoki Pedagógiai Oktatási 

Központ által szervezett térítésmentes továbbképzéseken. 

IV.2.2. Az igazgatóság a képzések szervezését folyamatosan figyelemmel kíséri, a 

pedagógusokat a képzési lehetőségekről tájékoztatja. 

 

IV.3. A Komplex Alapprogramhoz kapcsolódó továbbképzések 

 

IV.3.1. A Komplex Alapprogram megvalósítását támogató, az EKE-OFI által szervezett 

térítésmentes továbbképzéseken az iskola minden pedagógusa részt vesz. Ettől eltérő döntést 

az igazgató indokolt esetben, egyéni kérelemre hozhat. 

IV.3.2. A képzésekre a szervezővel egyeztetett időben és helyszínen kerül sor. Az egyeztetés 

során arra kell törekedni, hogy a képzéshez a lehető legkevesebb utazásra legyen szükség, és a 

lehető legkevésbé akadályozza a nevelő-oktató munkát. 

 

IV.4. Korszerű módszerek és digitális technológia 

 

IV.4.1. A továbbképzések engedélyezésével, szervezésével és finanszírozásával kapcsolatos 

döntések során a döntéshozók előnyben részesítik a korszerű oktatási módszerek és digitális 

tanítási-tanulási technikák elsajátítására irányuló képzéseket. 

 

 

 

 

 



IV.5. Korai iskolaelhagyás 

 

IV.5.2. A korai iskolaelhagyás megakadályozása és a lemorzsolódással veszélyeztetett 

tanulók arányának csökkentése érdekében az iskola kihasznál minden erre irányuló 

térítésmentes továbbképzési lehetőséget. 

IV.5.3. A továbbképzések engedélyezésével, szervezésével és finanszírozásával kapcsolatos 

döntések során a döntéshozók előnyben részesítik az ilyen képzéseket is. 

 

IV.6. Kiégés elleni védekezés 

 

IV.6.1. A pedagógusok korlátozás nélkül vehetnek részt a kiégés megelőzését szolgáló 

szakmai megújító képzésen vagy személyiségi tréningen. 

IV.6.1. Ilyen továbbképzésre vagy tréningre kötelezhető az a pedagógus, aki legalább húsz 

éve pedagógusként dolgozik. 

 

IV.7. Belső tudásmegosztás 

 

IV.7.1. Amennyiben a továbbképzést az intézmény anyagilag támogatta, vagy a 

továbbképzésben való részvételt az igazgató rendelte el, a pedagógus köteles a továbbképzés 

befejezését követő harminc napon belül írásos beszámolót készíteni a képzés eredményéről. 

IV.7.2. A beszámolási kötelezettség teljesíthető a képzés zárásaként a pedagógus által 

készített dokumentum vagy egyéb produktum bemutatásával vagy a képzés során tanult 

módszerek alkalmazását bemutató óra, foglalkozás tartásával is. 

IV.7.3. Nem szükséges beszámoló készítése, ha a képzésben az iskola pedagógusainak 

legalább ötven százaléka részt vett. 

IV.7.4. Amennyiben a képzést az intézmény támogatta, a pedagógus köteles a képzés során 

megszerzett tudását az iskola többi pedagógusával megosztani. 

 

V. Finanszírozás alprogram 

 

V.1. Térítésmentes és önköltséges továbbképzések 

 

V.1.1. Az iskola arra törekszik, hogy minél több térítésmentes továbbképzési lehetőséget 

kihasználjon. 



V.1.2. Részben vagy teljes egészében a pedagógus által finanszírozott továbbképzések esetén 

a rá eső költséghányad befizetése a pedagógus felelőssége. 

 

V.2. Továbbképzések anyagi támogatása 

 

V.2.1. A továbbképzések anyagi támogatásának mértéke a Tkr. 17.§ (1)-(6) bekezdésében 

foglaltak szerint alakul. A támogatás mértékére a pedagógus írásos kérvénye alapján, a 

jogszabályi előírásokat figyelembe véve az igazgató tesz javaslatot a tankerületnek. 

V.2.2. Amennyiben az intézmény a képzés során használt eszközök, könyvek megvásárlását is 

támogatta, vagy a legalább nyolcvan százalékban támogatott képzés során a pedagógus 

eszközöket, könyveket kapott, ezek az iskola tulajdonába kerülnek. Nem vonatkozik ez a pont 

a kereskedelmi forgalomban nem kapható kiadványokra, és az ötezer forintot meg nem haladó 

értékű eszközökre. 

V.2.3. A pedagógus a továbbképzés befejezését követő harminc napon belül köteles 

bemutatni a támogatott  vagy kötelezően előírt továbbképzés elvégzéséről szóló tanúsítványt. 

Amennyiben a határidő leteltéig nem kapja meg a tanúsítványát, a tanúsítvány kiadásának 

várható időpontjáról tájékoztatja az intézményvezetőt. Nem teljesítettnek tekintendő a 

továbbképzés, ha a pedagógus a befejezésétől számított 90 napon belül nem mutat be 

tanúsítványt, és nem tudja hitelt érdemlően bizonyítani, hogy ez nem az ő hibájából történt. 

V.2.4. Amennyiben a pedagógus a támogatott vagy kötelezően előírt továbbképzés 

követelményeinek saját hibájából nem tesz eleget, harminc napon belül köteles visszafizetni a 

támogatás teljes összegét, beleértve az utazási- és szállásköltséget is. 

V.2.5. A visszafizetési kötelezettséggel kapcsolatban alkalmazni kell a Tkr. 17.§ (9)-(10) 

bekezdésében foglaltakat is. 

 

V.3. Utazási-, szállás- és eszközköltségek 

 

V.3.1. A továbbképzés támogatása nem jelenti automatikusan az utazási- és szállásköltségek, 

továbbá a képzés során használt eszközök árának megtérítését is. Ezek külön megegyezés 

vagy tanulmányi szerződés tárgyát képezik. 

V.3.2. Az intézmény kiküldetési rendelvénnyel megtéríti a Szolnoki Pedagógiai Oktatási 

Központ és a Ceglédi Tankerületi Központ által szervezett térítésmentes továbbképzések 

útiköltségét, továbbá minden olyan továbbképzés utazási- és szállásköltségét (utóbbit számla 

ellenében), amelyeket az intézményvezető kötelezően írt elő. 



V.3.3. Az utazást vagy szállást igénylő továbbképzés előtt a pedagógus köteles konzultálni az 

igazgatóval, költségtérítést csak az igazgató által előzetesen jóváhagyott közlekedési eszköz 

használata és szállás igénybevétele esetén kaphat. 

V.3.4. A továbbképzéshez megvásárolt eszközök, könyvek kifizetése a vásárlás indokoltsága 

mellett, számla ellenében lehetséges. 

V.3.5. A felár nélküli szállásköltség részét képező étkezés kivételével étkezési költség nem 

téríthető meg. 

V.3.6. A költségtérítéshez szükséges számlákat, menetjegyeket, egyéb dokumentumokat a 

pedagógus a képzést követő tizenöt napon belül köteles bemutatni, ennek hiányában 

költségtérítésben nem részesülhet, az előzetesen kifizetett költséget, vagy annak részletét 

pedig köteles visszafizetni. 

 

VI. Helyettesítés alprogram 

 

VI.1. Helyettesítést nem igénylő továbbképzések 

 

VI.1.1. A továbbképzéseket lehetőség szerint úgy kell megszervezni, hogy helyettesítést ne 

tegyenek szükségessé.  

VI.1.2. Ennek lehetőségei: 

 A pedagógus neveléssel-oktatással le nem kötött munkaidejében vagy kötetlen 

munkaidejében, 

 Tanítás nélküli munkanapokon, úgymint: 

o a tanév rendjéről szóló rendelet alapján kijelölt tanítás nélküli munkanapon, 

o tanítási szünetek munkanapjain, 

o a tanítási év elején és végén lévő tanítás nélküli munkanapokon 

 A 326/2013. Korm. rendelet 30.§ (2) bekezdése alapján a pedagógus szabadsága alatt. 

 

VI.2. Helyettesítést igénylő továbbképzések 

 

VI.2.1. Amennyiben az előző pontban foglaltak egyikének megvalósítására sincs lehetőség, a 

továbbképzésben résztvevő pedagógus helyettesítését eseti helyettesítéssel kell megoldani a 

jogszabályi előírásoknak megfelelően. 



VI.2.2. Ha a továbbképzés hossza ezt nem teszi lehetővé, a Tkr. 3.§ (2) bekezdése szerint a 

Tankerületi Központ a pedagógusok állandó helyettesítési rendszerén keresztül szervezi meg 

a helyettesítést. 

 

VII. Záradék 

 

VII.1. A továbbképzési program minden tanévben egy tanévre szóló beiskolázási tervvel 

egészül ki. 

VII.2. A továbbképzési programot a nevelőtestület és a közalkalmazotti tanács véleményének 

kikérése után a fenntartó hagyta jóvá. 

 

 


